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RUA ADALBERTO BOZOKI, 305 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E UM. 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte um, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de Mato 

Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto Bozoki n° 305, com a 

presença da maioroa dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o Senhor 

Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente Sessão. Ato seguinte o Senhor 

Presidente em conformidade com o artigo 140 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão 

anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Matérias apresentadas pelos 

senhores Vereadores e senhoras Vereadoras: Indicações do Vereador Dalmi Alves, "VIABILIZAR 

REFORMA E PINTURA DO PONTO DE TÁXI LOCALIZADO NA AV. ANTONIO DE OLIVEIRA NETO, 

ENFRENTE A RODOVIÁRIA", e " VIABILIZAR ILUMINAÇÃO DA ROTATÓRIA NA ENTRADA DA 

CIDADE." Indicação do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, "VIABILIZAR PARCERIAS COM OS 

COMERCIANTES, PARA QUE SEJAM ANUNCIADAS NA RÁDIO TODAS AS VAGAS DE EMPREGO 

NO MUNICÍPIO". Indicações da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, "SOLICITO AO 

PODER EXECUTIVO PARA QUE DETERMINE Á SECRETÁRIA COMPETENTE PARA QUE REALIZE A 

MANUTENÇÃO E A PODA DE ÁRVORE DE PONTA A PONTA DO MUNICÍPIO" e "VIABILIZAR 

RECAPEAMENTO NA AVENIDA DAS CHÁCARAS, EM TODA A SUA EXTENSÃO." Indicações do 

Vereador Douglas Brasileiro da Silva, "VIABILIZAR COLOCAÇÃO DE AREIA NA ACADEMIA DE 

AREIA DO PARQUE DA CIDADE." USO DA TRIBUNA: Fez uso da Tribuna o Vereador DOUGLAS 

BRASILEIRO DA SILVA, onde cumprimentou a todos e falou sobre sua indicação, pois é de 

grande valia levando em consideração que no final do ano o fluxo de pessoas aumenta e que lá 

é um local muito agradável para os pais levarem seus filhos, e também que vem percebendo a 

falta de médicos nos Postos de Saúde, que pediu para a equipe de saúde direcionar melhor 
essa questão, pois está sobrecarregando os médicos, é preciso um melhor direcionamento. Fez 
uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, cumprimentou a todos e parabenizou os 
colegas pelas indicações e pediu para a colega Vereadora Flávia se era possível participar de 
sua indicação em relação ao recapeamento da Av. das Chácaras e de outras ruas , e que era 

muito importante a visão da Vereadora Flávia, pois o nosso município devido as chuvas vem 
sofrendo degradação do asfalto e isso se faz necessário uma recapeamento. Fez uso da palavra 
o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, cumprimentou a todos e falou de sua indicação com 
relação as vagas de emprego, que na maioria dos municípios há um local onde se divulga as 
vagas de emprego e que isso facilitaria muito para as pessoas que procuram um emprego e 
que aqui em Sonora o local seria a Rádio, e que também gostaria de fazer uma reclamação e 



uma Indicação que seria a Rua Pedro Pedrossian que se encontra intransitável, que gostaria 

que a Prefeitura tomasse as providências em arrumar essa rua para que a população voltasse a 

transitar, pois nesse período de chuvas ela se encontra intransitável. ORDEM DO DIA: Não há 

materia EXPLICAÇÃOES PESSOAIS: Fez uso da palavra o vereador Douglas Brasileiro da Silva, 

foi de grande valia nessa reclamação e indicação do colega Vereador Joaquim, pois realmente 

aquela região precisa de atenção e peço licença aos nobres colegas para me retirar, pois não 

estou me sentino bem. Fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, volto para 

explicações pessoais por conta da situação que ocorreu na sessão passada, me chama atenção 

Vossa Excelência Sr. Presidente, pois nunca faltei com a verdade e jamais vou faltar com a 

verdade, eu gostaria que o sr. tivesse a coragem de falar quem estava brincando lá na sala de 

reunião, sei das suas prerrogativas e que o sr. vai resumir tudo o que vamos falar aqui, mas 

gostaria de ouvir isso da boca do sr., por conta de que não vim aqui para brincar eu vim aqui 

para representar o povo por que é o meu dever. E quando eu disse que não tinha sido 

discutido aquele projeto é porque realmente não foi discutido mesmo, quando o sr. fala que 

não se discutiu porque tinha vereadores brincando lá, entende —se que eu, Laudir e Flávia que 

votámos contra estávamos brincando e eu vou falar por mim eu não estava brincando lá. O 

meu dever eu vou cumprir aqui goste o sr. ou não; fiquei sabendo que o prefeito não tinha se 

quer discutido o projeto com os dois empresários na cidade. Fica aqui meu repúdio as suas 

prerrogativas. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, não 

consegui estar presente na entrega dos cartões hoje, mas participei da primeira reunião e 

esses cartões vão trazer muitas melhorias e vão dar um pouco mais de condições para a 

melhoria das refeições dos cidadãos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu 

da Rosa Junior, quero aqui falar mais uma vez o respeito e a importância que dou ao meu 

cargo de vereador, eu cresci ao lado de um homem que tinha esse lugar como único. Eu tenho 

minha família e as pessoas que confiaram em mim e quero falar que não estou aqui para 
brincar. Disto isto, quero falar mais uma vez sobre o projeto das caçambas que não foi 

discutido e foi votado e aprovado, e o projeto das câmeras de segurança que há 2 anos atrás a 
Câmara havia feito um repasse de R$ 40.000,00(QUARENTA MIL REAIS), para esse projeto, 
não entendo o porque de agora termos que doar o valor total do contrato, sem saber o 
destino que foi dado aos R$ 40.000,00(QUARENTA MIL REAIS), encaminhei um requerimento 
para a prefeitura pedindo uma prestação de contas. E recebi uma denúncia do transporte 
escolar, onde uma das linhas que trazem os alunos além da capacidade permitida, e alguns 
desses estavam vindo de pé, totalmente inadmissível e irresponsável. Em seguida fez uso da 
palavra o Vereador Fancisco Deuzimar de Lima, parabenizou os colegas pelas indicações em 
especial a Vereadora Flávia e o Vereador Joaquim, quero reinvindicar ao líder do prefeito o 
porque da demora na obra de drenagem da Rua Adalberto Bozoki, pois quando chove está 
causando muitos problemas aos moradores; e também me solidarizo ao Vereador Laudir em 
relação a denúncia do ônibus no transporte escolar, pois o nosso dever é fiscalizar e não 
somente legislar. Em seguida vez o uso da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas de 
Souza, onde cumprimentou a todos e falou das Ruas da cidade, onde estão precisando de 
recapeamento, porém precisamos ter calma por se tratar de um período de chuvas; falou 
também da sobrecarga dos médicos que precisam conversar com a Gerente de Saúde 
Indianara para ver o que se pode fazer em relação a isso e sobre a falta de médicos no 
assentamento. Eu fui eleita para cobrar. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Arnaldo, 
cumprimentou a todos, primeiramente quero parabenizar o prefeito Enelto e toda sua equipe, 



que na última sexta-feira recebeu o trofeu Ramez Tebet, como um dos melhores prefeitos de 

Mato Grosso do Su, no sábado fomos convidado para a posse do Prefeito Gustavo de 

Bandeirantes, onde estavam presente várias autoridades do Estado. Quero aqui falar um 

pouco sobre o Projeto das Caçambas, onde mais uma vez quero esclarecer que ninguém me 

pediu para que fosse colocado em pauta, eu vi a importância desse projeto antes mesmo que 

ocasionasse um acidente e não me arrependo por isso apesar das muitas críticas que venho 

recebendo, mas estou tranquilo porque fiz consciente. E ao vereador Laudir tem o meu apoio 

para averiguar essa denuncia, pois é muito grave colocar em risco a vida dos alunos. Em 

seguida fez uso da palavra o Vereador Jansen Peixoto Barbosa, cumprimentou a todos, vou 

começar minha fala sobre o que vem acontecendo nos últimos dias , eu acho que todos nós 

Vereadores sabemos da responsabilidade e da idoneidade de cada um, sabemos que todos 

estão aqui para trabalhar e que precisamos respeitar o espaço de cada Vereador, o Vereador 

Arnaldo fez uma solicitação para que o projeto entrasse na Ordem do Dia e é um direito dele, 

onde podemos votar contra ou favorável. Projetos de Leis são discutidos e esse so não foi 

discutido antes, pois ele havia entrado para leitura e o Vereador Arnaldo pediu para que fosse 

colocado na Ordem do Dia. Sexta feira fomos em Campo Grande onde o Prefeito recebeu o 

Troféu Ramez Tebet, onde mostra o trabalho e dempenho deste frente ao município. Sobre o 

Cartão Mais Social onde substitui o Vale Renda é de extrema importância para a população. 

Em seguida fez uso da palavra o Vereador Dalmi Alves, cumprimentou a todos e falou da 

importância de suas indicações "VIABILIZAR REFORMA E PINTURA DO PONTO DE TÁXI 

LOCALIZADO NA AV. ANTONIO DE OLIVEIRA NETO, ENFRENTE A RODOVIÁRIA", que com a 

solicitação das pessoas que ali trabalham já fizemos algumas melhorias em especial aqui quero 

deixar registrado e agradecer a Gerencia de Obras na pessoa do Gerente Antonio João e a 

pessoa do Luciano, nosso prestador de serviço da parte elétrica do nosso município e agora 
faço essa indicação pedindo a revitalização completa deste local. E ainda sobre a nossa 
segunda indicação "VIABILIZAR ILUMINAÇÃO DA ROTATÓRIA NA ENTRADA DA CIDADE", 

entendo que por ser uma rodovia demanda de projeto a ser regulamentado pela ANTT. Quero 
parabenizar e agradecer os excelentíssimos Vereadores e Vereadoras pelas indicações dessa 
noite. Gostaria de parabenizar e deixar registrado uma reunião que tivemos hoje do antigo 
Vale Renda que hoje é o Mais Social, a convite do Governador do Estado, do companheiro 
Jorginho e do Eduardo Riedel, esse programa atende pessoas com vulnerabilidade e ainda há 
disponibilidade de inscrições. Quero aqui deixar registrado que no sábado participei da 
formatura do 99 ano, Eja e 32 ano, quero parabenizar todas as pessoas envolvidas e em 
especial os professores; quero ainda parabenizar o Exmo.Sr. Prefeito Enelto Ramos da Silva, 
que recebeu o premio com um dos melhores prefeitos do Estado de Mato Grosso do Sul, o 
premio Ramez Tebet. Minha esposa me mandou uma mensagem, Francielle, vou te dizer uma 
coisa, coragem eu tenho só para dizer que te amo meu amor, um beijo. E nada mais havendo 
a tratar encerrou a presente Sessão. E Eu Alexandro Rodrigues de Campos 12 Secretário lavrei 
a presente Ata que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


